

洛阳龙门石窟保护升级

破坏活动最高罚 100 万元

新修订并获河南省人大常委会批准的《洛阳市龙门石窟保护管理条例》21日公布,新条例加强了对龙门石窟周围环境和自然资源的保护,加大了处罚力度,对破坏地形地貌的活动最高可罚 100 万元。

龙门石窟研究院石窟保护中心副主任高东亮说,旧条例主要强调对文物的保护,新条例除了文物本身,还对其周围环境、森林植被、地下水、地貌都进行了保护,将保护

的地域范围扩大了许多,在理念上将文物和自然环境看做一体。

该条例将龙门石窟保护区域严格划分为保护范围、建设控制地带和景区保护范围,规定上述区内所有的石刻文物、古遗址、古墓葬、历史建筑物等人文资源和山体、森林植被、古树名木、野生动物、河流、地下水(温泉群)等自然资源应当严格保护,不得破坏或者随意改变。

高东亮说,新条例规定细,可操作性强,惩罚力度加大,例如开山爆破、挖土、采石烧窑、开矿采煤以及可能改变地形地貌的活动,没收违法所得,并最高可罚款 100 万元。

据了解,旧版的《洛阳市龙门石窟保护管理条例》是在 1999 年制定并获批准的,已不能满足现在保护和管理的需要。新条例将于明年 1 月 1 日起施行。(据新华社)



野田坐上“冷板凳”

多国取消会面安排

据共同社报道,原本有望在 19 日前后东亚峰会期间举行的日本首相野田佳彦和韩国总统李明博的正式会谈日前遭到韩国方面的取消,原因是韩方希望观望日本的政局走向,对于会谈的态度转为消极。无独有偶,印度总理辛格也在 14 日、野田宣布解散众院后,决定推迟 15 日访日的行程。此外,本月初,俄罗斯总统普京也以“没时间”为由,拒绝了野田佳彦 12 月访问俄罗斯的安排。(据新华社)

中国赠予韩国东北虎首次诞育成功

世界最大东北虎人工饲养繁育基地黑龙江东北虎林园 21 日宣布,该林园赠予韩国大田动物园的一对东北虎诞育 4 只幼崽。这是中国东北虎在韩国的首次成功繁育。

黑龙江东北虎林园总工程师刘丹告诉记者,2010 年,黑龙江东北虎林园向韩国大田动物园赠予一对种源优秀的东北虎。经过两年的繁育,2012 年 6 月,母虎产下 4 只健康的东北虎幼崽,其中 3 只为雄性,1 只为雌性。这是东北虎林园第三次向韩国输出优秀东北虎种源,在两国政府和相关研究人员的共同努力下,中国东北虎首次在韩国获得后代。

刘丹介绍说,近年,中国曾两次向韩国输出东北虎,但因种种原因并未繁殖成功。黑龙江东北虎林园与韩国方面在东北虎保护及研究领域已经交流 10 余年,今后将进一步加强合作。

1986 年,中国在黑龙江省建立了世界最大的东北虎人工繁育基地,建立之初仅有 8 只种虎。经过 20 余年的发展,截至目前,这一基地东北虎数量已突破 1000 只。(据新华社)



纽约“9·11”纪念馆飓风后重新开放

11 月 20 日,游客在美国纽约市“9·11”纪念馆观看周围刻有遇难者名字的水池。“9·11”纪念馆因飓风“桑迪”而关闭半个多月之后,于 11 月 19 日重新对公众开放,网络预约服务和安全检查均恢复正常。(据新华社)

生育保险办法征求意见

男女职工都要参保

日前,人力资源和社会保障部研究起草了《生育保险办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。征求意见稿规定,用人单位按照本单位职工工资总额的一定比例缴纳生育保险费,职工不缴纳生育保险费。

人社部作出说明,以单位工资总额作为缴费基数,表明单位无论雇用男、女职工,都要依法参加生育保险,体现了生育不单是女职工个人的事情,而是一个家庭乃至社会的责任,特别是在女性就业比男性更困难的背景下,通过建立生育保险制度实现风险共担,有利于均衡用人单位之间的生育成本负担,有利于消除就业性别歧视,保障妇女平等就业的权利。(据新华社)

我国确定 12 月 2 日

为“全国交通安全日”

据中国政府网 21 日消息,国务院日前批复公安部,同意自 2012 年起,将每年 12 月 2 日设立为“全国交通安全日”。

公安部有关负责人在接受记者采访时表示,国家设立“全国交通安全日”,对促进道路交通安全畅通、推动社会文明进步、加强社会公德建设将产生深远影响,有利于形成政府主导、部门联动、行业尽责、公众参与的交通安全宣传教育工作长效机制,不断提高全民交通法治意识、安全意识和公德意识,为切实增强人民福祉,全面建成小康社会创造安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境。

今年是个“全国交通安全日”,中央文明办、公安部、教育部、司法部、交通运输部、安全监管总局等多部门将围绕“遵守交通信号,安全文明出行”主题,联合部署“全国交通安全日”活动,开展形式多样的宣传活动,以进一步在全社会强化交通规则意识、文明礼让意识,使广大交通参与者养成与汽车社会相适应的交通行为规范。(据新华社)

北京事业单位招聘面试须全程录像

纪检全程监督

北京市事业单位公开招聘,命题人员要签订保密协议,面试必须全程录像,笔试试卷和面试音像资料保存至少半年,整个公开招聘过程纪检监察部门全程参与监督……昨日,市人力社保局发布消息,进一步规范本市事业单位公开招聘,避免暗箱操作。

纪检监察部门全程监督

继去年发文明确事业单位公开招聘有关细节之后,市人力社保局昨天发布《关于进一步规范事业单位公开招聘工作有关问题的通知》。通知要求,事业单位公开招聘必须坚持信息公开,包括定向招聘、专场招聘以及各种人才招聘会等,都应在市人力社保局网站发布招聘公告。纪检监察部门将全程参与和监督事业单位的公开招聘过程,通知明确,这将作为开展公开招聘工作的一项长效机制,严格落实。

按岗位特点分类命题

其中,需通过考试的方式招聘工作人员

的,考试命题应坚持“为用而考”、突出选拔性、题量适度等原则,围绕岗位需求,突出行业、专业和岗位特点进行分类命题。命题机构、命题人员及组织考试的相关工作人员,都应严格遵守国家和本市有关保密规定,认真履行保密职责,签订保密协议,对泄露试题、涂改成绩等违纪者,将按规定追究相关工作人员责任,并取消相关考生的考试和聘用资格。

通知特别提到,面试必须全程录像。考试结束后,笔试试卷和面试音像资料由考试组织单位妥善保存,保存期至少半年。

面试人选按比例确定

通知要求,笔试和面试成绩实行百分制的,原则上合格分数线不得低于 60 分。面试人选应依据笔试成绩由高到低、按照 1 比 3 至 1 比 5 的比例确定。面试人选达不到规定的竞争比例、且招聘公告未

作说明的,可按实际入围考生进行面试。考生的综合成绩,应由笔试和面试成绩按照不同岗位特点确定的权重合计而成。考查人选应依据考生的综合成绩择优确定。

为防止通过递补或调剂走后门,通知明确,考试或考查后出现岗位空缺、且招聘公告中未作说明的,可以从同一岗位考试合格的人员中,按照考试成绩由高到低的顺序依次进行递补。没有递补人员的,由用人单位按照干部管理权限,报请上级主管部门同意后,可从同类岗位(管理岗位、专业技术岗位和工勤技能岗位)、相近专业考试成绩合格的人员中进行调剂。需调剂的岗位应在本单位网站公示不少于 7 个工作日。考试成绩合格、且符合调剂岗位条件的考生,均可报名参加调剂。面试或考查人选,应依据参加调剂考生的成绩、按照比例由高到低依次确定。(据新华社)